
令和２年７月定例教育委員会 会議録

1 開催期日 令和２年７月２２日（水）

開会 午前 ９時５８分

閉会 午前１１時３０分

２ 開催場所 役場 ２階 会議室

３ 出席者名 教育長 布 施 東 雄

委 員(教育長職務代理者) 原 田 光 雄

委 員 宮 下 静 子

委 員 不二井 悟 史

委 員 北 川 えい子

局 長 樋 爪 友 一

局参事 馬 渡 竹 志

次 長 朝 倉 恵 子

４ 議 件

議案第２１号 令和３～６年度使用中学校教科用図書の採択について

５ 議事の経過について

事務局の進行により、教育長から、フィットネスジムについての報告、基本についての報告、のと牛給

食についての報告、議会臨時会についての報告、修学旅行等についての報告があり、前会議録の承認を得

た後、会議録署名員に不二井委員及び北川委員を指名し、承認されました。

審議に入り、議案第２１号について説明があり、質疑応答が行われ、了承及び承認されました。

次に、８月の定例教育委員会の開催期日を８月２５日（火）午後１時３０分と決め、閉会しました。

＊ 主な質疑・応答等について

７月 定例教育委員会議事録

－ 教育長報告 －

心配されます新型コロナウイルス感染症の感染者が、また増えてきました。７月もあっという間に過ぎ

ましたが、７月３日(金)に、フィットネスジムのオープニングセレモニーが行われ、新型コロナウイルス
感染症の影響で正式オープンが遅れていましたが、昨日２１日(火)から正式に営業を開始しました。人員
配置ですが、現在は１名の配置で、８月１日(土)から３名採用し運営しますので、現在は事務局職員が手



伝いに行き運営しています。

７月７日(火)に教育委員会で新たに町学校施設整備基本構想計画策定検討委員会、また、さらに穴水ス
ポーツツーリズム事業検討委員会がスタートしました。スポーツツーリズムは、スポーツと観光をミック

スしたものをということです。委員の皆さんからご意見をお伺いしながら、何ができるのかを検討してい

きたいです。

７月１５日(水)に、のと牛が、新型コロナウイルス感染症の影響で、大変売れ行きが不振ということで、
県で、のと牛を買い取って小中学校の給食にということで、のと牛が「能登」という名前がついているの

で、能登地方で一番最初に実施しましょうということになり、向洋小学校で、県知事、のと牛の関係の方々

や、県の畜産課の方も見えて、のと牛給食が行われました。子ども達には、のと牛のサイコロステーキで

の提供でした。これを県下に広めていくということです。

７月１６日(木)に町議会臨時会が行われました。追加の新型コロナウイルス感染症対策費について、総
務費で「オンライン面会支援事業」１施設あたり最大３０万円の補助、民生費で「ふれあい入浴デー」の

拡充、「保育士等感染対策支援事業」では学童保育施設の指導員にも最大５万円を支給する、衛生費では

「インフルエンザ予防接種強化事業」で、高齢者や１８歳以下の子どもたちに加え妊婦や重症化のおそれ

のある基礎疾患の治療中の方々を対象に無償化、病院費では恒常的に使用できるように簡易陰圧装置を備

えた感染症患者専用の病室の整備、商工費で「１００％のプレミアム付きの５千円飲食券」を２,５００
円で４千セット発行、８月１日(土)から販売し、初日だけ役場前で販売をします。教育費では、感染症予
防対策として、小中学校の校内の定期的な消毒作業を外部委託し、教職員の負担軽減と衛生環境のより一

層の向上を図るということで、議会臨時会をもって可決されました。

また、修学旅行ですが、七尾市、羽咋市等は中止と発表しましたが、穴水中学校では２年生で修学旅行

に行きますので、現在の状況では、関東や関西もだめで、信州はどうかという保護者アンケートをとって、

決めていきたいということです。奥能登から新型コロナウイルス感染症の感染者が出ていないので、県は

北陸３県に行けばどうかとも言っておりますが、保護者は、リスクがあるという意見もあれば、行かせて

やらなければ寂しいという声もあがっています。もう一つ、各スポーツの練習試合をしたいということで、

このことについて皆さんのご意見をお伺いしたいと思います。現在では広域に動くクラブも多いです。

以上です。

教 育 長 報告含めて何かございますか。

ございませんか。

全 員 異議なし。

－ 議事 －

教 育 長 議案第２１号「令和３～６年度使用中学校教科用図書の採択について」説明



協議会での採択はこういう教科書ですが、穴水町でもこれでいいですかということです。ご意

見等はございませんでしょうか。

全 員 異議なし。

(途中省略)

教 育 長 では、次にその他、お願いいたします。

事 務 局 長 （１）小中学校保護者と教育委員との懇談について（詳細説明）

（２）小中学校教職員と教育委員との懇談について（詳細説明）

教 育 長 では、保護者との懇談ですが、町 PTA連合会の理事会開催時でよろしいでしょうか。また、
教職員との懇談につきましては、延期でよろしいでしょうか。

全 員 はい。

教 育 長 はい。

では次に、いじめ・不登校です。

朝 倉 次 長 （詳細説明）

教 育 長 何かございませんでしょうか。

（途中省略）

教 育 長 ご意見はございますでしょうか。

ないようですので、では次に、その他、続けてお願いいたします。

朝 倉 次 長 （４）石川県市町教育委員会セミナーの出席について（細説明）

（５）県市町教育委員会連合会研究大会の発表について（詳細説明）

（途中省略）

教 育 長 他にご意見ございませんでしょうか。

次に、その他、続けてお願いいたします。

事 務 局 長 （６）中学校の部活動の練習試合の区域範囲について（詳細説明）

教 育 長 穴水中学校で対外試合のできる部は…剣道、卓球…行くにしても、来てもらうにしても対策を

万全にして行っていただきたい。



原 田 委 員 区域を区切ってやりたいという思いを学校長もお持ちなのであれば、対策をきちんとして行え

ば良いのでは。

教 育 長 バスで遠征するのにしても、羽咋くらいなら１時間かからないので、長時間に１時間以上乗る

ということは避けた方がいい。そういうこともケアしながら、１試合か２試合くらいは良いの

でないかということです。

（途中省略）

事 務 局 長 羽咋エリアから北ということですね。

教 育 長 屋外でする競技なら密にはならないのでしょうが、どちらにしても、新型コロナウイルス感染

症対策を十分考慮して対応しなければなりません。

（途中省略）

教 育 長 そのように学校長にもお話したいと思います。

その他にはございませんでしょうか。

では、８月の行事予定です。

馬渡局参事 （８月行事予定について説明）

教 育 長 ９月２７日(日)に県の防災総合訓練が行われます。教育委員会の関係では、中学３年生に訓練
に参加するという方向で予定を組んでいます。万が一大きな災害が起きた時には、もう中学生、

高校生になると地域の手助けができる年齢になっていますので、そういう意識も含めて、一度

経験させれば良いのではないかという考えもあり、そのような形になりました。

では次回の定例教育委員会の日程です。

（日程調整）

教 育 長 では、次回の定例教育委員会は、８月２５日(火)午後１時３０分から行います。
よろしくお願いいたします。

他にありませんか。

以上、これで定例教育委員会を終わりたいと思います。

本日は、ありがとうございました。

以 上
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